

своено тремъ снѣговыимъ группамъ—*Шара-иуи*, Умыкэ и Харза—въ хребтѣ Марко-Поло.

Параллельно передовой оградѣ, въ той же восточной части средняго Куэнъ-люня, стоять хребты: *Шуга*, съ восточнымъ безыменнымъ продолженiemъ къ горамъ *Амне-мачинъ*; затѣмъ *Гурбу-иундзуга* и *Гурбу-найджи*. Наконецъ, третью параллельную цѣпь составляетъ хребетъ *Марко-Поло*, который возникаетъ отъ слянія рѣкъ Шуга и Уянъ-харза и прослѣженъ нами къ западу до снѣговой группы Харза. Отъ меридiana этой группы и рѣки Уту-мурени рассматриваемая сѣверо-тибетская ограда принимаетъ западо-сѣверо-западное направление, сохраняя прежній двойственный, иногда же и тройственный характеръ своего строенія. Въ ближайшей къ Цайдаму наружной ея части вскорѣ высится громадная снѣговая вершина *Джинъ-ри*, къ которой, по всему вѣроятію, примыкаетъ съ востока хребетъ *Гарынга*. Между названнымъ хребтомъ и западною частью горъ Марко-Поло лежитъ, по сообщенію монголовъ, узкимъ коридоромъ, сначала бесплодная, а затѣмъ обильная ключами долина, гдѣ находится уроцище *Цаганъ-тохой* и береть начало р. Батыганту, выбывающая въ Цайдамъ къ Уту-мурени.

Къ западо-сѣверо-западу отъ Джинъ-ри тянется, верстъ на 200, до прорыва рѣки Зайсанъ-Сайту, хребетъ, названный мною именемъ *Колумба*<sup>1)</sup>. Верстахъ въ 50 къ югу отъ той же Джинъ-ри высится обширный снѣговой хребетъ, уходящій отсюда къ западу и составляющій, быть можетъ, главную цѣпь этой части Куэнъ-люня. Онъ названъ былъ мною первоначально *Загадочнымъ*<sup>2)</sup>. Затѣмъ, по инициативѣ нѣкоторыхъ членовъ Императорскаго Русскаго Географическаго Общества и по решенію его Совѣта, этотъ хребетъ окрещенъ моимъ именемъ<sup>3)</sup>. Высшая же его точка, видѣнная нами, какъ и весь хребетъ, лишь издали, названа мною, по своей формѣ, *Шапкою Мономаха*.

Сѣвернѣе хребтовъ Колумба и Гарынга, параллельно имъ, стоитъ уже упомянутый въ предыдущей главѣ, хребетъ *Цайдамскій*, который

<sup>1)</sup> Новые названія даны мною тѣмъ хребтамъ, туземныхъ именъ которыхъ узнать мы не могли, или таковыхъ вовсе не имѣется, какъ то не рѣдко бываетъ для горъ Центральной Азіи, гдѣ мѣстные жители обыкновенно отличаютъ названіями лишь отдельные вершины, или перевалы, или, наконецъ, части одного и того же хребта.

<sup>2)</sup> «Извѣстія Геогр. Общ.», т. XXI, стр. 240. Я предполагалъ, основываясь частью и на распросахъ, что рассматриваемый хребетъ отдѣляется отъ Джинъ-ри, къ которой также примыкаетъ съ востока и хребетъ Марко-Поло. Однако въ недавно опубликованномъ отчетѣ (Proceed. of. R. G. S. Decemb. 1887) о путешествіи изъ Индіи по вост. Туркестану и прилежащей части Тибета г. Кэри (Carey), дошедшаго до рассматриваемыхъ снѣговыхъ горъ, выяснено, что подобныхъ связей не существуетъ.

<sup>3)</sup> «Извѣстія Геогр. Общ.», т. XXII, стр. 200 и 480.